
รายงานการประชุมสถาบันทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม 
คร้ังที ่1/2558 

วันที่ 6 พฤศจิกายน 2557 เวลา 09.00-12.30 น. 
ณ ห้องประชุมสถาบันทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม 

มหาวิทยาลัยราชมงคลศรีวิชัย วิทยาเขตตรัง 
------------------------------ 

ผู้มาประชุม 
1.ผศ.โกสินทร์     พัฒนมณี   ต าแหน่ง ผู้อ านวยการสถาบันฯ 
2.นายปรีดา        เกิดสุข   ต าแหน่ง รองผู้อ านวยการสถาบันฯ 
3.นายจรัญ         บุญรงค์   ต าแหน่ง นักวิชาการประมง  
4.นายสมภพ       ยี่สุ่น   ต าแหน่ง นักวิชาการประมง  
5.นายภากรณ์     จู้ห้อง   ต าแหน่ง นักวิชาการประมง  
6.นายสุริยะ        ตาเตะ   ต าแหน่ง นักวิชาการประมง  
7.นายธานี          สังฆะวัง   ต าแหน่ง นักวิชาการสัตวบาล  
8.น.ส.จิตตมาส    ฤทธิเดช   ต าแหน่ง จนท.บริหารงานทั่วไป  
9.น.ส.ธนาภรณ์    ว่องวรานนท์   ต าแหน่ง จนท.บริหารงานทั่วไป  
10.น.ส.วิศนี         รัตนอร่ามสวัสดิ์  ต าแหน่ง นักวิชาการคอมพิวเตอร์  
11.นายปฐมฤกษ์       บัวแก้ว   ต าแหน่ง นักวิชาการคอมพิวเตอร์  
12.น.ส.กันต์กนิษฐ์    ทองร่วง   ต าแหน่ง นักประชาสัมพันธ์  
13.นายพงษ์พันธ ์       โชติพันธ์   ต าแหน่ง ช่างศิลป์  
14.นายสายันต์       กกแก้ว   ต าแหน่ง ช่างเชื่อมและโลหะ  

ผู้ไม่มาประชุม 
1.นายวิชาญ   ธรรมเนียม  ต าแหน่ง ช่างไฟฟ้าและประปา  
2.น.ส.ชรินรัตน์   ผกามาศ   ต าแหน่ง นักประชาสัมพันธ์  
3.น.ส.สุภาวดี   กลับใหม่   ต าแหน่ง นักวิชาการประมง 

ผู้เข้าร่วมประชุมและสังเกตการณ์ 
ไม่มี 

เร่ิมประชุมเวลา 09.00 น.  
  เม่ือผู้เข้าร่วมประชุมครบองค์ประชุม  ประธานกล่าวได้เปิดการประชุม คร้ังที่ 1/2558 โดยด าเนินการ
ตามระเบียบวาระการประชุมดังต่อไปน้ี 
 

วาระที่ 1.     เร่ืองแจ้งที่ประชุมทราบ 
1.1. เร่ืองที่ผู้อ านวยการแจ้ง 
  1.1.1 ผู้อ านวยการแจ้งว่าจะมีการปรับปรุงรูปแบบการประชุมจะเปลี่ยนการประชุมจากวันพฤหัสบดีของทุกสัปดาห์  
เปลี่ยนเป็นทุก 2 สัปดาห์ในวันพฤหัสบด ีเวลา 09.00-12.00 น.ยกเว้นมีกรณีเร่งด่วนจะแจ้งให้ทราบด้วยวาจาหรือลายลักษณ์
อักษรเป็นคร้ังไป  
 
         มตท่ีิประชุมรับทราบ  
 

1.2.2 ผู้อ านวยการแต่งตั้งผู้ด ารงต าแหน่งเลขานุการ และผู้ช่วยเลขานุการ ดังน้ี 
1.2.2.1 นาวสาวสุภาวดี  กลับใหม่  ต าแหน่งเลขานุการ 
1.2.2.2 นางสาวกันต์กนิษฐ์ ทองร่วง  ต าแหน่งผู้ช่วยเลขานุการ 

 
         มตท่ีิประชุมรับทราบ  



1.2.3 ผู้อ านวยการแจ้งวินัยในการประชุม 
  1.2.3.1 เม่ือถึงวันและเวลาประชุมห้ามมาเข้าประชุมสาย กรณีมาสายให้ขออนุญาตเป็นรายกรณีไป 
  1.2.3.2 กรณีไม่สามารถมาประชุมได้ต้องท าหนังสือแจ้งเป็นลายลักษณ์อักษรส่งยังเลขานุการ ยกเว้น      ลา
ป่วย ,ลากิจ ไม่ต้องท าหนังสือแจ้ง 
  1.2.3.3 กรณีลากิจผู้อ านวยการมีสิทธ์ิยกเลิกค าสั่งลากิจได้หากมีการประชุมเร่งด่วน 
  1.2.3.4 ผู้เข้าร่วมประชุมต้องมีมารยาทในการประชุมและให้เกียรติต่อกัน 
 
         มตท่ีิประชุมรับทราบ  
 

1.2.4 ผู้อ านวยการแจ้งว่ากรณีเข้าประชุม ทุกส่วนงานต้องมีข้อมูลในส่วนงานที่ตนรับผิดชอบ น ามารายงานความ
คืบหน้าแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
 ก่อนเข้าประชุมต้องน าเร่ืองที่ต้องการรายงานในที่ประชุมมาปรึกษากับผู้อ านวยการ  โดยให้น ามาปรึกษาในวันอังคาร 
เวลา 10.00-12.00 น. จากน้ันน ามาส่งให้เลขานุการ ในวันพุธเวลา 9.00-12.00 น. เพื่อก าหนดวาระประชุมต่อไป กรณีไม่สามารถ
น ามาปรึกษาได้ต้องแจ้งล่วงหน้าเพื่อจะได้ก าหนดแทรกในวาระที่ประชุม 
 
         มตท่ีิประชุมรับทราบ  

 
1.2.5 ให้ น.ส.จิตตมาส ฤทธิเดช รับผิดชอบในการดูแลมอบหมายและสอนงานด้านการประกันคุณภาพให้       กันต์

กนิษฐ์ ทองร่วง  
 
         มตท่ีิประชุมรับทราบ  
 
1.2 เร่ืองที่ น.ส.ธนาภรณ์ ว่องวรานนท์ แจ้ง 

แจ้งเร่ืองการท าข้อตกลงของพนักงานมหาวิทยาลัยที่ตกลงกับผู้อ านวยการสถาบันทรัพยากรธรรมชาติไปเม่ือเดือน
ตุลาคมให้น ามาส่งภายในวันศุกร์ที่  7 พ.ย. 2557 โดยพนักงานมหาวิทยาลัยที่บรรจุเข้ามาใหม่ต้องส่งให้ภายในสิ้นเดือน
พฤศจิกายน 2557  

การอภิปรายและข้อเสนอแนะ 
  ให้น ารายละเอียดข่าวสารด้านงานบุคลากร เช่น ขาด ลา สาย ของพนักงานแจ้งให้ทราบเดือนละคร้ัง 
 
         มตท่ีิประชุมรับทราบ  
 
1.3 เร่ืองที่ น.ส.จิตตมาส ฤทธิเดช แจ้ง 

1.3.1 รายงานรายได้ของร้านจ าหน่ายของที่ระลึก และส่วนของพิพิธภัณฑ์ (รายละเอียดตามเอกสารแนบ)  
 

         มตท่ีิประชุมรับทราบ  
 
1.3.2 แจ้งให้เข้าร่วมการอบรมเร่ือง “ทบทวนแผนกลยุทธ์” และแจ้งให้พนักงานที่ต้องการปรับแผนให้ปรับแผนส่งคืน

กลับมาภายในวันศุกร์ที่ 7 พ.ย 2557 โดยหากแผนอยู่ในช่วงไตรมาสแรกของปี 2558 ต้องรีบด าเนินการให้แล้วเสร็จไม่เช่นน้ัน
มหาวิทยาลัยจะตัดงบประมาณของแผนน้ัน 

 
         มตท่ีิประชุมรับทราบ  
 

1.3.3 แจ้งจัดท ารายจ่ายปี 2559 หมวดงบลงทุนและครุภัณฑ์ โดยส่วนงานใดต้องการครุภัณฑ์ใดให้ส่งภายในวันจันทร์ที่ 
10 พ.ย. 2557  



         มตท่ีิประชุมรับทราบ  
 

1.4 เร่ืองที่ นายสมภพ ยี่สุ่น แจ้ง 
รายงานการปรับปรุงส่วนทางเดินศึกษาธรรมชาติ (Walk way) ซ่ึงปรับปรุงไปแล้ว 50 เปอร์เซ็นต์ เน่ืองจากได้งบจัดสรร 

ประเภท งบกระตุ้นเศรษฐกิจ จ านวน 1,200,000 บาท จึงให้เปลี่ยนงบประมาณท่ีได้รับจ านวน 600,000 บาท น ามาจัดสรร
ปรับปรุงภายในสถาบัน ,ปรับปรุงสายไฟฟ้าแรงสูง  ,จัดซ้ือครุภัณฑ์ ได้แก่ โต๊ะประชุม คอมพิวเตอร์ โปรเจคเตอร์ โปรเจคเตอร์
แบบทึบแสง ทีวี กล้องถ่ายรูป บอร์ดนิทรรศการ  

 
         มตท่ีิประชุมรับทราบ  

 
1.4 เร่ืองที่ น.ส.กันต์กนิษฐ์ ทองร่วง แจ้ง 

รายงานการขั้นตอนการส่งข่าวให้กับมหาวิทยาลัย ได้แก่ ส่งภาพข่าวเดือนละ 1 คร้ัง และส่งแบบทความ 3 เดือนคร้ัง 
 

         มตท่ีิประชุมรับทราบ  
  
1.5 เร่ืองที่ น.ส.วิศนี รัตนอร่ามสวัสดิ์  แจ้ง 

1.5.1 รายงานการรูปแบบการจัดซ้ือจัดจ้างของร้านร้านจ าหน่ายของที่ระลึก โดยจะท าให้บ่อยคร้ังขึ้น   
 

         มตท่ีิประชุมรับทราบ  
 

1.5.2 แจ้งยอดขายของร้านจ าหน่ายของที่ระลึก และปัญหาที่เกิดขึ้น ได้แก่ ปัญหาการใช้เคร่ืองบันทึกรายการสินค้า ,
ปัญหาการนับสต๊อกสินค้า 

 
         มตท่ีิประชุมรับทราบ  
 
1.6 เร่ืองที่ นายสุริยะ ตาเตะ แจ้ง 

1.6.1 แจ้งเร่ืองการออกนิทรรศการที่โรงแรมธรรมรินทร์ธนา จังหวัด ตรัง ในวันที่ 27 พ.ย. – 1 ธ.ค. 2557  
 

         มตท่ีิประชุมรับทราบ  
 
1.6.2 แจ้งเร่ืองความคืบหน้าในการท าความสะอาดบ่อ สวนหย่อม 
 

         มตท่ีิประชุมรับทราบ  
 

1.7 เร่ืองที่ นายธานี สังฆะวัง แจ้ง 
แจ้งเร่ืองการเตรียมความพร้อมการดูแลกรงนก การจัดหานก และมาตรการการป้องกันสัตว์สูญหาย โดยใช้ปูนมามาโบก

ปิดไว้ท่ีต้นไม้เพื่อป้องสัตว์มีพิษเข้าไปท าร้าย 
 

         มตท่ีิประชุมรับทราบ  
 
1.8 เร่ืองที่ นายพงษ์พันธ์ โชติพันธ์ แจ้ง 

แจ้งเร่ืองการการตกแต่งความสวยงามภายในพิพิธภัณฑ์ ทั้งภายในและภายนอก 
 
  



การอภิปรายและข้อเสนอแนะ 
หากอุปกรณ์การตกแต่งชิ้นไหนเสียหายหรือไม่สวยงามให้น ามาปรับปรุงซ่อมแซมหรือหาอุปกรณ์การตกแต่งมาทดแทน

ให้สวยงามอยู่เสมอ โดยเฉพาะปลาวาฬให้เคลื่อนย้ายออก และหาวัสดุหรือของตกแต่งที่สวยงามมาจัดวางทดแทน 
 

         มตท่ีิประชุมรับทราบ  
 
1.9 เร่ืองที่ นายภากรณ์ จู้ห้อง แจ้ง 

แจ้งเร่ืองความคืบหน้าอาคารแสดงแมวน้ าหลังใหม่ว่าจะท าการย้านแมวน้ าไปในวันที่ 19 พฤศจิกายน 2557 โดยจะมี
ส่วนงานไฟฟ้าและประปาช่วยดูระบบน้ าภายในอาคาร และจะมีการฝึกแมวน้ าเสร็จภายในสัปดาห์ที่ 2 ของเดือนธันวาคม  2557  

การอภิปรายและข้อเสนอแนะ 
การปิดการโชว์แมวน้ าเพื่อย้ายไปหลังอาคารหลังใหม่น้ันไม่ควรปิดแต่ให้เปลี่ยนจากการโชว์การแสดงเป็นการโชว์การฝึก

แมวน้ าทดแทน ซ่ึงยังคงเปิดให้บริการตามรอบปกติของการจัดโชว์ 
 
         มตท่ีิประชุมรับทราบ  
 
1.10 เร่ืองที่ นายปฐมฤกษ์ บัวแก้ว แจ้ง 

แจ้งเร่ืองความคืบหน้าการจัดท า Application ผ่านระบบโทรศัพท์เคลื่อนที่ (มือถือ) ได้แก่ Application การชมและอ่าน
รายละเอียดเก่ียวประวัติปลาในอะแควเรียม Application การจองการเข้าชมอะแควเรียม ซ่ึงคาดว่าจะแล้วเสร็จในเดือนธันวาคม 
2557 

  
         มตท่ีิประชุมรับทราบ  
 
1.11 เร่ืองที่ นายจรัญ บุญรงค์ แจ้ง 

แจ้งเร่ืองความคืบหน้าในการเตรียมพร้อมการจัดกิจกรรมในช่วงวันปีใหม่ว่าจะมีกิจกรรมการช้อนไข่ลุ้นรางวัล โดยคาด
ว่ารางวัลใหญ่ คือ รถจักรยาน ตุ๊กตาหมี  

 
         มตท่ีิประชุมรับทราบ  
 

1.11.2 แจ้งเร่ืองความคืบหน้าการปรับปรุงส่วนงานต่างๆ ภายในพิพิธภัณฑ์ ได้แก่ การดูแลปลากระชัง ,การปรับปรุงบ่อ
เต่า บ่อตะพาบ ,การปรับปรุงพื้นที่ภายในอะแควเรียมที่ไม่สวยงามให้สวยงามขึ้น ,การจัดสรรพื้นที่ภายในอะแควเรียม (ถ้ า) ให้เกิด
ประโยชน์สูงสุด  

 
         มตท่ีิประชุมรับทราบ  
 

1.11.3 แจ้งเร่ืองความคืบหน้าการปรับปรุงระบบน้ าที่มีปัญหา ว่าได้จัดการแจ้งไปยังบริษัทที่ดูแลให้เข้ามาจัดการ ซ่ึง
ภายใน 2-3 วัน ถ้าไม่การมีติดต่อกลับมาภายในวันที่ก าหนด จะด าเนินการแก้ไขเอง เพราะเกรงว่าจะเกิดความเสียหาย 

 การอภิปรายและข้อเสนอแนะ 
 ทั้งน้ีเพื่อไม่ให้ระบบน้ าเสียหาย ให้ท าหนังสือแจ้งไปที่พัสดุกลางอีกคร้ัง เน้ือความภายในจดหมายให้ระบุวันที่ ที่ต้องเข้า

มาซ่อมแซม โดยให้ระบุการเข้ามาซ่อมภายใน 3 วัน ซ่ึงหากบริษัทไม่เข้ามาซ่อมแซมตามวันที่ก าหนดต้องมีมาตรการขั้นต่อไป คือ 
ยึดเงินประกันหรือช าระค่าปรับ  

 
         มตท่ีิประชุมรับทราบ  
 
 



1.12 เร่ืองที่ นายสายันต์ กกแก้ว แจ้ง 
แจ้งเร่ืองความคืบหน้าในการปรับปรุงอาคารในส่วนต่างๆ โดยด าเนินการท าในบางส่วนแล้วเพื่อให้ทันกับการใช้งาน

ในช่วงเทศกาลปีใหม่  
 การอภิปรายและข้อเสนอแนะ 
 ควรตกลงกับแต่ละส่วนงานให้ชัดเจนเพื่อจะได้วางแผนงานให้ดีขึ้น อีกทั้งควรมีการเตรียมของไว้ให้พร้อมส าหรับการ

ซ่อมแซมในส่วนน้ัน  
 

         มตท่ีิประชุมรับทราบ  
 
 
วาระที่ 2.     เร่ืองรับรองรายงานการประชุม  
   ไม่มี  
 

วาระที่ 3.     เร่ืองสืบเน่ือง (ถ้ามี) 
  ไม่มี  

 

วาระที่ 4.     เร่ืองที่เสนอให้ที่ประชุมทราบ   
สถาบันฯ มีโครงการใหม่เกิดขึ้น คือ โครงการ “กิจกรรมวันส าคัญ”  ทั้งน้ีให้พนักงานเตรียมวางแผนการด าเนินงาน 

 
         มตท่ีิประชุมรับทราบ  

วาระที่ 5.     เร่ืองที่เสนอให้ที่ประชุมพิจารณา 
5.1 การก าหนดการประชุม KM 
 ควรมีการก าหนดวันประชุม KM โดยให้พนักงานมหาวิทยาลัยจัดการประชุม 2 คร้ัง/เดือน โดยประชุมครั้งละ 1 
เร่ือง พนักงานมหาวิทยาลัย 1 คน จะเป็นผู้พูด 1 คร้ังและผู้ฟัง 5 คร้ัง คือ ต้องมีการก าหนดเร่ืองที่จะพูด ผู้พูด ผู้บันทึก  
 ทั้งน้ีการจะระบุเร่ือง KM ต้องน าเร่ืองที่จะจัดประชุมไปกรอกในแบบฟอร์มที่นางสาวจิตตมาส ฤทธิเดช แล้วจะ
น าเสนอผู้อ านวยการเซ็นเพื่อน าไปประกาศตารางการประชุมให้ทราบต่อไป 
 
  มติที่ประชุมเห็นชอบ 
 
5.2 การเปิด-ปิด ร้านก๊ิฟช้อป ร้านขายของที่ระลึก อะแควเรียม วันลอยกระทง 
 ในวันที่ 6 พ.ย. 2557 ให้เปิดให้บริการร้านจ าหน่ายของที่ระลึก และอะแควเรียมตั้งแต่เวลา 19.00-21.00 น. 
  
  มติที่ประชุมเห็นชอบ 

 
5.3 ความรับผิดชอบในการดูแลเคร่ืองปร้ินเตอร์ 
 ให้นายปฐมฤกษ์  บัวแก้ว เป็นผู้ดูแลรับผิดชอบและน าเคร่ืองปร้ินมาเก็บดูแลรักษา ได้แก่ เคร่ืองปร้ิน A3 เคร่ือง
ปร้ิน A0 เคร่ืองตัดสติกเกอร์  
  
  มติที่ประชุมเห็นชอบ 
 
 



5.4 ความรับผิดชอบในการดูแลโน้ตบุ๊ค Compaq Presario CQ 40 
 มอบหมายให้นักประชาสัมพันธ์น าโน้ตบุ๊คมาใช้งานระหว่างรอการสั่งซ้ือคอมพิวเตอร์  
  
  มติที่ประชุมเห็นชอบ 
 
5.5 วิทยุสื่อสาร  
 มอบหมายให้นายสมภพ ยี่สุ่น น าวิทยุสื่อสารมารวบรวมและกระจายให้กับส่วนงานต่างๆ โดยรวบรวมข้อมูล
จ านวนวิทยุสื่อสารที่คงเหลือและรายชื่อผู้ใช้งานส่งให้ผู้อ านวยการภายในวันที่ 7 พ.ย. 2557 
  
  มติที่ประชุมเห็นชอบ 

วาระที่ 6.    เร่ืองอ่ืน ๆ (ถ้ามี) 
6.1 มาตรการประหยัดพลังงาน 
 ส่วนงานต่าๆ ภายในสถาบันฯ ให้จัดท าแผนประหยัดพลังงานในส่วนงานที่เก่ียวข้องน ามาเสนอผู้อ านวยการ 
 
  มติที่ประชุม จะน ามาเสนอในการประชุมครั้งต่อไป 
 
6.2 การวิจัย 

ตามนโยบายของสถาบันทรัพยกรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมทีก าหนดให้พนักงานมหาวิทยาลัยด าเนินการท างานวิจัย 
จ านวนคนละ  1 เร่ือง/ปี ผู้อ านวยการเสนอว่าจะให้ความรู้เร่ืองงานวิจัยในการท างาน 

 
   มติที่ประชุม มอบให้ผู้อ านวยการจัดท า KM  เร่ือง การท างานวิจัย ในวันจันทร์ที่ 10 พ.ย. 2557 เวลา 
13.00 น. 
 
6.3 การวางแผนงานในช่วงเทศกาล 

ช่วงเทศกาลใหญ่ เช่น ปีใหม่ วาเลนไทม์  สงกรานต์ วันพ่อ วันแม่ โดยเฉพาะในเทศกาลปีใหม่ 2558 ให้ส่วนงานใน
สถาบันคิดรูปแบบการจัดกิจกรรมขึ้นว่าจะมีการจัดกิจกรรมใดบ้าง 

 
   มติที่ประชุม จะจัดท าเป็นแผนน าเสนอผู้อ านวยการ  
 
6.3 การดูแลมาสคอสของสถาบัน 

มอบหมายให้นักประชาสัมพันธ์เป็นผู้รวบรวมและดูแลมาสคอสทั้ง 2 ตัว 
 

   มติที่ประชุม เห็นชอบด้วย  

 

เลิกประชุมเวลา 12.30 น. 
         

       ............................................ 
       (นางสาวกันต์กนิษฐ์   ทองร่วง) 
              ผู้จดรายงานการประชุม  
 

       ............................................ 
          (ผศ.โกสินทร์       พัฒนมณี) 
              ผู้ตรวจรายงานการประชุม  


